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 เทศบาลตำบลท่าผา  อำเภอเกาะคา ขอเชิญชวนประชาชนผู้อยู่ในข่ายการยื่น
แบบและชำเงินค่าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ภาษีป้าย ประจำปี 2567 ในเขตเทศบาล
ตำบลท่าผา กำหนดให้ผู้ซึ่งเป็นเจ้าของที่ดินและมีสิทธิ์ในทรัพย์สินต่างๆ ที่อยู่ในข่ายที่ต้อง
ชำระภาษีไปรับแบบพิมพ์ กรอกรายละเอียดในแบบพิมพ์ และดำเนินการยื่นแบบแสดงรายการ
และชำระภาษีตามที่กำหนด ดังนี้  
1. ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.
2562 ให้ผู้รับแบบประเมินซึ่งเป็น “เจ้าของที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ชำระภาษีตามแบบจ้าง
ประเมินภาษีภายในเดือนเมษายนของทุกปี” 
1.1 ประเภทของการชำระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างได้แก่  
1.1.1  ประเภทเกษตรกรรม หมายถึง การใช้ที่ดินเพื่อทำนา ทำไร่ ทำสวน เลี้ยงสัตว์ เลี้ยง
สัตว์น้ำ และกิจการ อื่นตามที่ประกาศกำหนด 
1.1.2  ประเภทที่อยู่อาศัย เจ้าของที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างที่มีลักษณะให้บุคคลใช้เพื่อการอยู่
อาศัย เช่น หรือให้เช่าเพื่ออยู่อาศัย ให้เสียภาษีในอัตราที่อยู่อาศัย 
1.2.3  ประเภทพานิชยกรรม หมายถึงที่ดินอื่น ๆ ที่ไม่ได้ใช้ประโยชน์เพื่อการเกษตรและการ
อยู่อาศัย เช่น เป็นที่ดินเพื่อเชิงพาณิชย์ อย่างโรงแรม ร้านค้า ร้านอาหาร ร้านสะดวกซื้อ 
โรงงาน 
          1.1.4  ประเภทที่ดินรกร้างว่างเปล่า หมายถึงที ่ดินหรือสิ ่งปลูกสร้างที่ไม่ได้ทำ
ประโยชน์ตามควร  
             หรือถูก ปล่อยทิ้งไว้ว่างเปล่า  
 
2. ภาษีป้าย อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 12 หมวด 2 และมาตรา 19 หมวด 3 แห่ง
พระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 ให้เจ้าของป้ายที่เข้าข่ายต้องเสียภาษีป้าย ยื่นแบบแสดง
รายการภาษีป้าย (ภ.ป.1)ภายในเดือน มีนาคม ของทุกปี และชำระเงินค่าภาษี ภายใน 15 วัน 
นับแต่วันที่ได้รับใบแจ้งการประเมิน  
      3.  เจ้าของป้าย มาตรา 14 หมวด 2 
                    3.1  ติดตั้งหรือแสดงป้ายอันจะต้องเสียภาษีหลังเดือนมีนาคม 
  3.2  เปลี่ยนแปลงแก้ไขพื้นที่ป้าย ข้อความ ภาพ หรือเครื่องหมายบางส่วน
ในป้ายที่ได้เสียภาษีป้ายแล้ว อันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้ายเพิ่มขึ้น 



  ให้เจ้าของป้ายตามข้อ 3.1,3.2  ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายต่อพนักงาน
เจ้าหน้าที่นับแต่วันที่ติดตั้ง เปลี่ยนแปลง แก้ไขป้ายภายใน 15 วัน จึงประกาศมาเพื่อให้ผู้ซึ่ง 
เป็นเจ้าของที่ดิน และมีกรรมสิทธิ์ในทรัพย์สินสิ่งปลูกสร้าง เจ้าของป้ายที่อยู่ในข่ายต้องชำระ
ภาษี ที่ตั้งอยู่ในเขตเทศบาลตำบลท่าผา ทราบโดยทั่วกัน และขอความร่วมมือจากทุกท่าน
กรุณายื ่นแบบแสดงรายการ และชำระภาษีภายในกำหนดเวลาดังกล่าวได้ ณ กองคลัง  
เทศบาลตำบลท่าผา หากพ้นระยะเวลาที ่กำหนดจะต้องเสียเงินเพิ ่มตามกฎหมายต่อไป   
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ กองคลัง สำนักงานเทศบาลตำบลท่าผา   อำเภอเกาะคา 
จ ั งหว ัดลำปาง  โทรศ ัพท ์  054 –  328459 ต ่อ  13 ในว ันและ เวลาราชการ  
www.tjapalampang.go.th 


